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APROVADA EM 26.11.2019 ATA DA REUNIÃO DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
SUBCOMITÊ DO SUBCOMITÊ DO SISTEMA LAGUNAR ITAIPU-PIRATININGA. 
GRAVAÇÃO DISPONÍVEL – No dia vinte e um de agosto, quarta-feira, às 18:40 horas 
(segunda chamada) no Colégio Salesiano, sito à rua Dr. Cornélio de Melo Junior, 
Piratininga - Niterói, deu-se início à reunião em tela com a seguinte pauta:Houve inversão 
na ordem da pauta, prosseguindo primeiramente ao item 6. 6. Apresentação do projeto 

básico da nova rotatória de Camboinhas. O palestrante, Sr. Carlos Boechat, da 
Secretaria de Urbanismo da Prefeitura de Niterói, iniciou a apresentação demonstrando a 
localização da rotatória e os sentidos do fluxo de ônibus, fluxo de veículos e fluxo misto. O 
responsável ressaltou a importância da obra quanto ao desafogo no trânsito local e do 
entorno, dando fluidez à circulação de veículos; 4. Informações da prefeitura sobre a 

obstrução do túnel do Tibau. A palestrante, Dionê, representante da Prefeitura Municipal 
de Niterói (PMN), apresentou uma proposta de empresa para reparação do referido túnel, 
totalizando R$ 327 mil (trezentos e vinte e sete mil reais). A representante da PMN apontou 
que gostaria de contratar a execução do serviço de forma emergencial, porém teria que ser 
muito bem fundamentada, inclusive sugerindo uma moção de aprovação do Subcomitê 
Itaipu-Piratininga e reunião com o Ministério Público Estadual para apresentação do 
projeto. Foi ressaltado que pela proposta de orçamento apresentada para a reparação do 
túnel, poderia se proceder à contratação por carta convite, dando celeridade à execução 
da intervenção. Neste sentido, a plenária aprovou a solução reparadora apresentada pela 
Prefeitura de Niterói, ficando esta comprometida em enviar o detalhamento da proposta 
quanto aos procedimentos que serão adotados; 1. Aprovação da ata da última reunião. 
A ata foi aprovada por unanimidade; 2. Apresentação dos GTs Apoio a pesquisa, 

monitoramentos e infraestrutura verde com seus devidos encaminhamentos ao 

CBH-BG. Em apoio à pesquisa: pesquisa local com outorga e revisão bibliográfica sobre 
as lagoas e bacia drenante. Em infraestrutura verde: instalação de marcos delimitatórios e 
informativos ao longo da Faixa Marginal (FMP) da Lagoa de Itaipu. Em monitoramento, 
foram apresentados os pontos definidos no espelho d’água das lagoas, sendo 3 em 
Piratininga, 2 em Itaipu, e 1 no Canal de Camboatá. 3. Criação dos GTs de diagnóstico 

e Comunicação; 5. Apresentação do INEA do projeto “produtores de água”. O ponto 
de pauta foi excluído; 7.   Assuntos Gerais. O Sr. Halphy Rodrigues, da Companhia Águas 
de Niterói, informou sobre o problema de queda de energia ocorrido, afetando o 
funcionamento da ETE Camboinhas, apontando que o efluente extravasado para a lagoa 
já havia sido tratado. O representante também informou que foi contratada uma empresa, 
a qual realizou a coleta prontamente e, neste sentido, está aguardando os laudos para 
apresentar os resultados ao Subcomitê. Também foi informado que a Companhia está 
ampliando a capacidade das ETEs Camboinhas, funcionando com tratamento terciário. 
Não havendo mais assuntos, a reunião se encerrou às 21h. 
 
Encaminhamentos: 
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1. AGEVAP enviar aos membros do Subcomitê a apresentação sobre o projeto básico 
da nova rotatória de Camboinhas; 
2. A coordenação do CLIP encaminhará à Prefeitura de Niterói, a ata aprovada desta 
reunião ordinária, formalizando a aprovação da intervenção proposta para reparar o túnel 
que liga a Lagoa de Piratininga à Baía de Guanabara. 
3. Foram definidos os GTs Diagnóstico: Suely, Santiago Valentin – CRBio, Gilberto, 
Dias – UFF, Isabela Oliveira – Superintendência do INEA-BG, Gonzalo - CCRON . 
Comunicação: Martha Cristina - IFEC, Rafael Gonçalves – Organização Coletivo 
Ambiental, Elisangela Fonseca - OAB, Halphy Rodrigues – Águas de Niterói; 
4. A Superintendência Regional do INEA solicitou sua inclusão como membro do 
poder público estadual na lista de presença, alegando ter apresentado ofício de indicação 
ao colegiado; 
5. Coordenação do CLIP solicitará ao Sr. Rogério, da Secretaria Municipal de 
Urbanismo de Niterói, a apresentação e atualizações quanto ao diagnóstico do documento 
“Estratégia”. 
 
 
Participantes: 
Prefeitura Municipal de Niterói – Luciano Paez; AMAF – Marcia Bezerra; Ass. Moradores 
Jardim Imbuí – Juliana Fukuda; IFEC – Martha Cunha; OCA – Rafael Gonçalves; 
 Organização Coletivo Ambiental – Cristiane Martins; OAB – Elisângela Fonseca; Águas 
de Niterói – Halphy Rodrigues; CRBio – Santiago Valentin; PSET – Mauricio castro; UFF – 
Gilb; erto Dias; SMARHS -  Isadora Riker; Sec regional – Carlos Boechat; CCRON – 
Gonzalo Perez;  
Convidados: INEA – Isabella Souza; IFRJ – Géssica Paes; AGEVAP – Leandro Guerra; 
Amorbela – Francis Corbett; UGP-CAF – Camille Ribeiro; Administração regional – Ana 
Beatriz Jardi; Conselho Comunitário da Região Oceânica – Gonzalo Perez. 
 
 

 

 

Katia Vallado                            Luciano Paez                           Halphy Rodrigues 

 

Coordenação colegiada do CLIP 


